

推进检察公益诉讼 维护公共利益 市检察院举办检察开放日活动

记者 叶宁

本报讯 9日下午,市人民检察院人员走进石柱镇,举行2019年公益诉讼两周年检察开放日活动,全面总结公益诉讼两周年工作开展情况,广泛听取社会各界意见建议,进一步加强和推进检察公益诉讼工作。部分市人大代表、政协委员及石柱镇人大主席团成员等应邀出席开放日活动,与检察官零距离、面对面,听取工作通报,观看典型案例宣传片,进行座谈交流。

活动中,与会人员观看了公益诉讼典型案例宣传片,由该院第六检察部主任朱红敏通报了市检察院公益诉讼工作开展情况。2017年,市委出台了《关于支持检察机关提起公益诉讼工作的意见》,两年来,市检察院扎实开展公益诉讼工作,共办理公益诉讼案件143件,其中行政公益诉讼案件115件,民事公益诉讼案件28

件。同时围绕市委市政府蓝天、碧水、净土这一中心工作,先后开展了群众较为关注的畜禽养殖、医疗废水排放、工地及砂场扬尘等领域的专项监督活动,督促职能部门在全市范围部署开展有针对性的专项整治活动,取得了良好的社会效果。

其实,公益诉讼对于很多人来说还是一个陌生的词汇。检察机关提起公益诉讼是指针对生态环境和资源保护等领域侵害国家和社会公共利益的情况,由检察机关及时提起民事或行政公益诉讼,加强对国家和社会公共利益的保护。

在随后的座谈交流中,与会代表纷纷表示,检察机关的公益诉讼在保障民生民利,维护公共利益,推进美丽永康、法治永康建设等方面做了大量卓有成效的工作。

市人大代表、石柱镇人大主席施志强说,公益诉讼中行政部门和检察机关

协作配合非常重要,共同保护公共利益、国家利益。市人大代表应琼琼更是表示,我要带着宣传资料回家好好学习学习。

市检察院党组成员、副检察长周立波表示,检察机关提起公益诉讼是一项全新的职能,高水平推进检察公益诉讼工作,任务艰巨、责任重大,市检察院也将以此次检察开放日为契机,继续坚持高点站位、主动担当,进一步增强公益诉讼工作,加强宣传,扩大公益诉讼的影响力和受众面,推动检察公益诉讼工作不断取得新的成效,为经济社会高质量发展贡献检察力量。



法院联合团市委 开展大学生普法活动

记者 何悦 通讯员 马俊豪

本报讯 9日,市法院与团市委、永康市平安志愿者服务中心联合开展公众开发日活动,邀请38名准大学生及在校大学生走进法院,零距离接触司法工作,进一步树立法律意识,增强法治观念,提高自我保护能力,做一名遵纪守法的大学生。

在法院工作人员的引导下,学生们先后参观了法院诉讼服务中心大厅、特邀调解室、婚姻调解室、执行服务大厅和刑事审判庭。大家亲手操作使用电子触摸屏,体验智慧法院的便捷;聆听三位资深调解员的经验介绍,了解调解工作的重要与不易;近距离接触执行工作,感受史上最严强制执行措施的威力;走进庄严的刑事审判法庭,体会司法的庄重与神圣。

随后,学生们全程观摩了永康法院公开开庭审理的两起刑事案件,对法庭调查、法庭辩论、被告人陈述等案件审理流程有了初步了解,现场感受到了现在开庭的威严。

庭后,主审法官为同学们作了一场法律小讲座,就大学生在学习生活中常常遇到的信用卡纠纷、网络平台诈骗等问题做了讲解,希望大家能加强预防犯罪的意识,提高自我保护能力。

这次庭审观摩活动,使我更深刻地感受到了法律意识的重要性,法律底线千万不能触碰,要做一个知法、懂法、守法的好公民。正义也许会迟到,但绝不会缺席,我们都应该遵纪守法。活动结束后,学生们纷纷说出了自己对此次活动的体会。



抢修路面

近期,为全力助推四城联创工作,市建设局在城区范围开展沥青路面抢修工作,针对沥青路面修复以及部分路段的水泥碎石稳定基层重建。主要路段有溪心路、五金大道、华溪北路、九铃路、永武二线、金都路、南都路等,修复破损沥青路面共计28000余平方米,全部工程预计本月20日结束。

记者 何悦 通讯员 陈旭红 摄

利奇马 过后 电力工人紧急抢修 81岁老人送上西瓜连声感谢

记者 徐灿灿

本报讯 这两个西瓜是我的一点心意,你们电工师傅无论如何都要收下,忙到现在真的是辛苦你们了,吃点西瓜休息一下。11日,在舟山镇方山口村发生了这样一个场景,81岁老人吕梭群把切好的西瓜端到抢险现场,送到供电工人的手中表达谢意,无论供电工人怎么推脱老人就是不听,坚持着要他们吃下第一口。

事情还得从10日说起,利奇马来袭,方山口村的溪水暴涨,漫过了路面。中午,一根长15米的电线杆的基座出现松动,电线杆歪斜,有倒落在溪水中或溪对岸的危险,情况危急。接到村民电话后,市供电公司工作人员立刻赶到现场。由于水位太

高,不能立刻作业,工作人员只好先切断电源,将电线杆勾落在溪中,把相关材料暂存村中祠堂,等水位下降再作业。

在工作人员的操作期间,临溪而住的老人吕梭群一直在窗口默默关注着,当时她的家人都在城区,无法过来接她。家里儿子儿媳,孙子都给我打电话,邻居们也来关心我。老人在家望着窗外水位高过路面的溪水,有些害怕,就一直关注着供电工人。中午停的电,到了傍晚5点,村里已经恢复了供电,可是老人的家里仍是断电状态,这引起了供电工人的注意。两名电工就赶到老人家里,安抚老人不要着急,告诉她一会就有电。两人从外到内,爬上爬下全面排查,几分钟时间,就确定闸刀出线一段室内线路烧断,电工将这一线路更换后

恢复了供电。家里有光,看着他们,心里就很安心。他们不等我招呼就走了,说是要去其他地方抢险。吕梭群说,她就想着第二天要好好的感谢他们。

11日,早上6点,方山口村水位下降,市供电公司立马组织工作人员赶赴现场,清除倒杆,打通电缆通道,一边架线,修复高压线路。台风过后,气温飙升,施工人员深一脚浅一脚踩在泥地里拉线、竖杆。太阳晒伤了皮肤,汗水湿透了衣服,再加上草丛里的蚊虫叮咬,可他们没有叫一声苦,没有退缩一步,一忙就是数小时。

当天中午,吕梭群来到施工现场,邀请供电工人去她家吃西瓜休息一下,可是大家没有接受她的邀请。她就切好西瓜,端到抢险现场,表达自己的谢意,就有了开头一幕。

7月23日,经济开发区上浦路永康豪臣门业未按时报送6名流动人口信息被警方处以600元罚款。

8月1日,东城街道九龙北路永康市阿银餐饮店未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三个工作日内报送流动人口录用或离职的信息。



保护电力设施 共建和谐永康

《电力设施保护条例》宣贯之⑥

第十七条 任何单位或个人必须经县级以上地方电力管理部门批准,并采取安全措施后,方可进行下列作业或活动:

(一)在架空电力线路保护区内进行农田水

利基本建设工程及打桩、钻探、开挖等作业;

(二)起重机械的任何部位进入架空电力线路保护区进行施工;

(三)小于导线距穿越物体之间的安全距离,

通过架空电力线路保护区;

(四)在电力电缆线路保护区内进行作业。

永康市电力设施保护领导小组办公室